

芝罘学区划片10日左右公布

划片依据学生户口本和房产证,两证必须一致

本报8月1日讯(记者 刘清源)

8月已至,对于很多孩子来说,9月他们即将升入新的学校读书。而备受学生、家长关注的芝罘区幼升小、小升初划片区域计划将在8月10日左右公布。

根据芝罘区教体局2012年校历,随教学计划的推进,今年秋天新学期孩子们上学的时间为8月24日到校报到,8月27日开学,这比往年有所提前。

1日,记者从芝罘区教体局获悉,为保证学生顺利上学,今年芝罘区中小学学区范围将在8月10日左右公布。根据《芝罘区义务教育段学校招生管理实施细则》的有关规定,小学(幼升小)和初中(小升初)按照就近免试入学的办法,由芝罘区教体局划定学生就读的学校区域范围,小学

和初中学生就读学校划片主要依据学生的户口本和房产证,两证必须一致。

根据芝罘区教体局今年5月对全区各小学在读五年级学生进行的调查摸底,今年,芝罘区有7000多名“小升初”的学生,教体局将根据芝罘区各初中学校今年的招生班数,合理安排学生就读哪所初中学校,制定学生就

读学校的划片范围。有关工作人员解释,中小学片区划分采取就近入学原则,其中就近指的是相对就近,不是绝对地理位置的远近。

按往年经验来说,小学入学报名时间一般在8月中下旬进行,小学划片区域范围将在各社区公示,本报也会刊登,请家长留意查看。

小学招生一般由儿童父母陪同并携户口簿、房产证、计划免疫证、县级以上医院出具的体检报告等有效证件,到所在学区学校报名。需要提醒家长的是,对于小学入学报名时,要求房产证和户口本必须一致,时间截止到报名时。“幼升小”的家长如果现在购买了学区房,请一定在小学入学报名前办理好过户手续。

小学招生一般由儿童父母陪同并携户口簿、房产证、计划免疫证、县级以上医院出具的体检报告等有效证件,到所在学区学校报名。需要提醒家长的是,对于小学入学报名时,要求房产证和户口本必须一致,时间截止到报名时。“幼升小”的家长如果现在购买了学区房,请一定在小学入学报名前办理好过户手续。



全面设立“未检”机构

对犯错少年尽量不逮捕不起诉

本报8月1日讯(通讯员 王丽梅 王宁 记者 侯文强) 1日烟台市未成年人刑事检察工作会议召开,提出要在全市各级检察院设置未成年人检察专门机构。以后未成年人犯了罪,将会有专门检察机关来办理案件,对犯错的少年能不逮捕的尽量不逮捕,能不起诉的尽量不起诉,以保护未成年人权益。

检察官们习惯把未成年人检察简称“未检”,“少捕、慎诉、少监禁”将是未检机构的办案指导思想,如果必须起诉且要判刑,检察官们也会建议法院判处非监禁刑。

“我们不能只追究孩子犯了什么罪,应该帮助和挽救他们,让他们成为对社会有用的人。”烟台市检察院副检察长傅延威说,未成年人犯罪案件与成年人不同,所以要设立专门的未成年人检察机构。

这项机构的设立工作已在烟台开展。据了解,烟台市检察院正在筹备设立未成年人刑事检察机构。讯问未成年人时应有成年人在场,及时提供免费的法律援助,同一案件中未成人和成年人分开公诉。烟台市还将制定全市统一的未检工作制度,做好未成年人的教育、感化和挽救工作。

芝罘区检察院保护隐私

犯罪未成年人异地帮教考察

本报8月1日讯(通讯员 王宁 记者 侯文强) 芝罘区检察院在山东省第一个设立了少年犯罪检察科,设立了目前是烟台市唯一一个未检机构。1日,本报记者采访芝罘区检察院相关负责人,来看看“芝罘经验”。

今年4月份,小张把同学打成重伤后逃跑,被民警抓获后,他拒不认罪。检察官了解到,案发后小张逃跑是为了照顾病重的父亲,于是破例安排小张和父母见面。这次会面后小张态度立即转变,不仅认罪,还提供了潜逃同伙的线索。

“未成年人的情绪不稳定,我们可以用亲情感化他。”芝罘区检察院相关负责人说,这种亲情感化,有利于对未成年人认罪悔罪,重新唤起他们回归家庭。

2009年开始,芝罘区检察院对犯罪情节较轻、具有从宽情节的涉罪未成年人采取了附条件不起诉制度,一般由所在学校、街道或者家长负责帮教。可是,这项制度在实行后,多数考察期间的未成年人被学校开除,在社区进行帮教的也难以被邻里接纳。

芝罘区检察院近期创新采取异地考察形式,对附条件不起诉的未成年人到不熟悉的地方去帮教考察。芝罘区检察院相关负责人说,这既能保护未成年人的隐私,也有利于对其进行档案封存。到目前为止,已经有2名未成年人犯罪嫌疑人通过异地帮教的方式顺利回归社会。

开营啦

1日上午,第三届少年警校活动在烟台市青少年宫拉开帷幕。50多名小警员与第一交警大队的交警面对面交流中,学习了交通安全、交通手势、交通法规和培养交通安全行为习惯。接下来小警员们将走进预备役师团、消防中队进行学习体验。

通讯员 臧琳 本报记者 李泊静 摄

专科一志愿今起填报

驻烟高校投放计划1.5万人,180分就可报考

本报8月1日讯(记者 李楠楠) 2日,考生将填报专科一志愿。今年全省首次将专科一批和专科二批两个批次合并,对于分数比较低的考生来说,将有机会考取好一点的专科学校。另外,由于考生数和计划数差不多,到最后经过征集志愿几乎都有学上,专家建议考生在填报一志愿时,要大胆选择自己最想上的学校。

两批次首合并 报志愿要看专业

8月2日9点至17点,将填报文理类本科二批第二次征集志愿(含调剂志愿)、春季高考招生本科第二次征集志愿、专科一志

愿(含春季高考、艺术、体育、实践生、优秀运动员)。

今年专科一批和专科二批两个批次首次合并,数百所专科高校考生如何辨别优劣?山东商务职业学院招办主任张云生说,考生可以登录山东省招生考试院网站(<http://www.sdzk.gov.cn>),在“在线查询”栏目中可以查阅到2008年至2011年各批次录取投档情况,考生和家长可参考往年的录取情况进行分析。同时,他建议考生要具体考虑到学校招生专业的特点,报考时应考虑专业选择的问题。

据了解,驻烟高校中,烟大、鲁大等5所本科院校以及4所高职院校共投放专科计划1.56万

人,文理专业涉及数十个方向。“考生只要过了资格线,第一志愿报考都有机会被录取。”烟台职业学院招办主任王传忠说,“专科一批和二批合并后,对于分数比较低的考生来说,将有机会考取好一点的专科学校。分数不高的考生甚至是刚过线的考生,报考志愿时可以适当冲击好一点的专科学校。”

征集志愿 要拉开梯度

“考生数和计划数差不多,到最后经过征集志愿几乎都有学上。”张云生说,近几年直到征集志愿结束,仍有很多学校报不满,甚至包括一些公办院校。

据介绍,今年专科设一志愿及2次征集志愿,一志愿填报1所高校,征集志愿为平行志愿,最多可填报4所高校;8月11日,第一次征集志愿,8月15日,第二次征集志愿,还设有高校及专业是否服从调剂志愿。每所高校可填报6个专业志愿及专业是否服从调剂志愿。

张云生说,征集志愿报考时,考生要在省教育招生考试院公布的征集志愿招生计划中选择,选择投档线低于考生成绩幅度大、投档人数与缺额计划差额小、征集志愿招生计划较多的招生学校。王传忠提醒考生,两次征集志愿填报时,4所学校可拉开梯度,将最后一个做保底的学校。

二本今起二次征集志愿

1日,招考院同时公布了二本征集志愿计划,普通文科230所、普通理科280所,春季高考3所院校生源不满。这些不满额院校,都将通过第二次征集志愿来完成。

8月2日9:00—17:00,考生可填报文理类本科二批第二次征集志愿(含调剂志愿)、春季高考招生本科第二次征集志愿。本次征集志愿,考生可同时填报4所

高校,每所高校可填报6个专业。同时设有公办院校及专业服从调剂栏和其他院校及专业服从调剂栏。考生可依据自己的情况填报。

另外,部分高校专科专业招生计划变更,包括撤销招生、增加计划以及更正计划等方面,考生可以登录<http://www.sdzk.gov.cn>查询。

记者 李楠楠

二本第一征集志愿录取结果可查

1日,省招考院高考录取结果查询系统中公布本科二批第一次征集志愿录取结果的查询情况。考生登录后,输入姓名、考号及身份证号后六位,即可查询录取结果,每个IP地址限查三次。此外,考生还可通过声讯电话16866及相关高校招生网站查询。

“很多学校打着网络教育、试点本科、独立本科的牌子忽悠

考生和家长,有的虽然是国家承认的学校,但却不是全日制的。”烟台市招办工作人员提醒考生,正规的全日制学校在《2012年山东省普通高校招生填报志愿指南》上都有,并详细标注了学校代码。

此外,考生被录取后,最好通过省招考院公布的声讯电话16866查询。

记者 李楠楠